

健康周刊

我市125名抗疫英雄凯旋

本报讯(记者 管淑颖 通讯员 管松利 王斌 王瑞林) 随着我市抗击新冠肺炎疫情取得阶段性胜利,近日,记者从市卫健委获悉,我市选派的125名医疗队员圆满完成医疗救治任务。从2月下旬开始,他们分别从我市定点救治医院市第五人民医院分批撤回。

新冠肺炎疫情暴发后,我市积极响应党和政府的号召,在市委、市政府的正确领导下,按照国家“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”的原则,由市人民医院74名、市油田总医院41名、市妇幼保健院10名共125名医疗精英组成抗击疫情医疗队。这支医疗队牢记医院的嘱托,服从市卫健委的工作安排,精诚合作,并肩战斗。他们不畏艰险,逆行赴战,克服厚重的隔离服造成的伤痛和不适,忍受着和家人的别离之苦,分秒必争地与病毒作战,最终以精湛的技术、温馨的服务打赢了这场疫情阻击战,受到了市委、市政府、市卫健委和社会各界的广泛赞誉。

据了解,我市驰援武汉的14名医护人员于2月2日出征,他们在华中科技大学同济医院中法新城院区重症病房参与新冠肺炎患者的医疗救治工作,表现非常出色。按规定满一个月他们就可以撤下来休息,但考虑到武汉的医疗救治任务还非常繁重,选派新的同行替换既花费成本又影响救治工作的顺利接续,集体递交请战书,坚决要求不下火线,得到了河南省援鄂医疗队临时党委批准。目前,他们身体状况良好,正以饱满的热情在武汉抗疫前线继续坚守。

国内统一刊号:CN41-0010 每周三出版 濮阳日报社主办 濮阳市卫生健康委员会协办

无影灯下的幕后英雄

——记市第三人民医院麻醉科副主任李民

本报记者 管淑颖

麻醉师,被称为患者成功手术的“幕后英雄”。在市第三人民医院,有这样一位麻醉师:她精通精湛的医术呵护生命,帮助患者驱走疼痛和恐惧,被患者称为“值得托付生命的人”;她热爱麻醉事业,20余年来在岗位上勤勤恳恳、任劳任怨,默默地践行着一名麻醉师的职责。她,就是该院麻醉科副主任李民。

这,她总是说,每个患者背后都有一大家子人,患者平安是最重要的事。每一台手术前,麻醉医生的第一项工作是访视患者,详细了解患者情况。李民心细如丝,每次手术都精益求精,力求做到零失误。每次手术前,她都仔细判断病人能否承受手术的创伤、失血和麻醉药品在体内对生理的干扰,然后制订详细的麻醉方案。多年来,李民共参与百余例危重病人的抢救,其经验和技术在抢救中起到了至关重要的作用,使绝大多数病人转危为安。

引导下神经阻滞等新技术一个接一个地开展起来。她擅于总结,先后在国家核心期刊上发表数篇论文。

在李民的带动下,同科室的医务人员肯学习,爱钻研,整个科室的技术水平得到了显著提升。

除了医院工作,李民还主动请缨到濮阳县柳屯镇卫生院开展医疗帮扶工作。通过举办麻醉知识科普讲座,为基层卫生院带去了先进的麻醉理念,使乡镇卫生院的手术水平得到大幅提升。说到平时工作这么忙,为什么还主动下乡,李民说:“为了让村民在家门口就能得到好的治疗,为了不让他们在奔小康的路上因病返贫。”

方面的困惑,耐心地为他们解除疑惑。她时时设身处地为患者着想,经她开出的每一张处方,都是让患者用最小的代价获得最大的收益。

李民还重视诊疗过程中的心理疏通,围术期特别关注患者的心理变化。她亲切的笑容、鼓励的眼神、温暖的问候语、小心搀扶的动作都让患者感到了温暖,她自然也赢得了患者的喜爱与尊重。

不论是专业上的认真执着,还是与患者的感同身受,所有的背后,都是李民视患者如亲人、力求为患者提供优质服务的结果。

李民就是这样一名普普通通的医务工作者,在平凡的岗位上没有惊人的壮举,没有耀眼的光环荣誉,唯有一份初心和使命:端端正正行医,不愧于“白衣天使”的称号。

“在未来的工作中,希望自己保持现有的状态,稳扎稳打,继续充实自己的专业知识,为患者带来更好的服务。”谈到未来工作,李民表示。

以身作则 成为学科带头人

从医多年,李民刻苦钻研麻醉业务,在专业技术和操作技能方面精益求精。李民从不止步于眼前,她勇于向技术高峰攀登,在院积极开展麻醉新技术。在她的带领下,双腔支气管插管、单肺通气、经鼻气管插管、清醒插管、B超

医者仁心 视患者如亲人

才不近仙者不为医,德不近佛者不为医。在日常的工作中,李民总是站在患者的角度制订麻醉方案,注重与患者及家属的沟通,了解患者对于手术及麻醉

爱岗敬业 时刻准备着

工作中,李民满腔热情,被同事戏称为“拼命三郎”。不管是在家休息还是节假日,只要电话一响,她立马赶到科室协助处理;遇到危重病人抢救,她经常一连几天吃住住在医院,毫无怨言。每次说到

相关部门慰问 援鄂医疗队员家属

本报讯(记者 管淑颖 通讯员 翟天铭)近日,市妇联、市卫健委携手中国石化河南濮阳石油分公司开展慰问援鄂医疗队员家属活动,为所有“最美逆行者”家属送上真诚的问候和由衷的敬意。

活动中,在市妇联党组书记、主席闫巧云和市卫健委四级调研员熊延良的带领下,中国石化河南濮阳石油分公司齐学杰等一行先后慰问了我市援助湖北医疗队队员代表刘建华和姜丽娜的家人。慰问组一行详细了解家属的工作生活情况,并为他们送上慰问品。

慰问组一行对援鄂医护人员主动请缨赴鄂援助,舍小家、为大家的敬业精神和奉献精神表示由衷的敬佩。慰问组一行表示,援鄂医护人员能奋战在一线,离不开家属的默默奉献,希望援鄂医疗队家属照顾好家庭,让他们在武汉安心工作,并祝愿援鄂医护人员早日平安归来。

援鄂人员家属表示,感谢大家对前往武汉参加疫情防控工作医护人员的信任与支持。作为家属,他们一定当好后盾,做好保障工作,为抗击疫情做出应有的贡献。

我市开展校园疫情防控培训

本报讯(记者 管淑颖 通讯员 管松利)为进一步做好新冠肺炎疫情防控工作,有序推动复工复产,3月13日,市卫健委相关部门通过云视讯平台开展校园疫情防控工作培训。

各县区乡镇卫生院、社区卫生服务中心的医院感染管理人员及公共卫生服务人员,共计245人参加了培训。

培训会邀请市第三人民医

院感染办主任袁红授课。袁红从校园防护、个人防护、健康宣教三个方面进行了讲解。此次培训旨在学校复学后,各基层医疗卫生机构能够科学指导辖区内的各类学校开展疫情防控及学校卫生健康工作。

培训结束后,市卫健委相关负责人表示,各基层医疗卫生机构要选派政治素质高、品德优良、作风正派的业务骨干到校园开展卫生健康工作。

我市首批健康副校长上任

本报讯(记者 管淑颖 通讯员 岳云飞 管松利)3月15日,市卫健委、市教育局举行市属学校健康副校长聘任仪式,59名医务人员正式接受学校聘书,成为我市首批健康副校长。

为进一步做好学校卫生健康工作,保障广大师生健康,市卫健委和市教育局联合开展了健康副校长选聘工作,经过医疗机构内部遴选、医校双向选择、主管部门资格审核,首批59名长期工作于医疗管理岗位或临床一线、有丰富医疗卫生工作经验的优秀医务人员接受聘任,成为健康副校长,实现市属

学校全覆盖。下一步,这些健康副校长将在学校卫生健康管理工作方面发挥重要作用。

据了解,市卫健委、市教育局将针对学校卫生健康管理工作编印健康副校长工作手册,加强对健康副校长的业务培训,提高健康副校长的业务技能;同时,制订对健康副校长的考核办法,对工作表现突出的健康副校长适时予以表彰,并通报本人所在单位,在评优选先、提拔任用时优先考虑,对健康副校长工作任务完成不力者进行批评教育,连续2年不胜任岗位要求解除聘任。

市眼科医院

开展党员捐款活动

本报讯 党有号召,我有行动。为坚决打赢新冠肺炎疫情防控阻击战,助力新冠肺炎疫情防控工作,市眼科医院(市第二人民医院)开展党员捐款活动,支持新冠肺炎疫情防控工作。

该院党总支书记、院长张清生率先垂范,第一个向医院党组织捐款。在党总支的倡议下,各支部党员充分发挥先锋模范作用,通过现场捐款、微信转账、支付宝转账等方式积极踊跃捐款,医院71名党员共捐款19040元。

自疫情防控工作以来,该院全体党员纷纷请战,奔赴抗疫一线,有的积极联系筹集防控物资,有的捐款捐物献出爱心,有的在疫情防控工作中争当志愿者。

战“疫”路上,市眼科医院全体党员干部用实际行动传递着亲情,用爱心彰显着责任与担当,对新时代中国共产党人的初心使命做出了生动、赤诚、温暖的诠释。(史乃英)



3月15日,学生们在现场表演抖空竹。当日,“2020年成都市天府绿道健康行”活动在成都崇州市柘水河绿道拉开帷幕,此次活动的主要项目有徒步走、抖空竹、太极拳等。据悉,活动举办地崇州市为四川省疫情低风险区,迄今为止未发现新冠肺炎病例,参与此次活动的健身爱好者均来自当地。

新华社发

濮阳惠民医院

坚持疫情防控和诊疗工作两不误

本报讯 随着复工复产的深入推进,医院的门诊量和住院量逐渐增长。为给大家提供全方位的医疗保障,近日,濮阳惠民医院在做好疫情防控工作的基础上多措并举,确保疫情防控和诊疗工作两不误。

该院抽调70余名职能业务科室人员参加预检分诊值班,并加速改造发热门诊。为有效阻断人流量增加导致的病毒传播风险,避免人群聚集,医院在各门诊诊室、放射科、影像科、药房等窗口设置了“一米线”,保证患者之间保持相对安全的间隔距离,共同守护文明与健康。医院预检分诊和发热门诊实行24小时值班制

度,出入口测量体温,佩戴口罩,严防死守,做好防控工作。在岗职工每天进行体温监测,登记管理。

该院院长刘吉良在医院防控工作会议上说:“疫情一天不消除,我们一天不撤岗!”

为满足人民群众对医疗服务的需求,该院坚持“一手抓疫情防控不放松,一手抓诊疗服务上水平”的工作方针,统一协调医疗、门诊、医技、后勤保障等部门形成合力,共同为前来就诊的患者提供优质诊疗服务;各门诊、医技检查、住院、手术、体检等科室各项诊疗活动正常进行,让广大患者安心就诊。为使医院的诊疗更进一步规范

化与合理化,让患者就医更方便、快捷,该院恢复了几乎停滞的门诊一卡通的所有功能,目前整体运行平稳、有序。

耳鼻喉、口腔、眼科等属于高危科室,在疫情期间只在网上开诊。复工复产期间,该院按照上级要求,综合评估了开诊后可能存在的风险及完善医务人员的防护措施后,所有科室及专家全面开诊,并且做到“一人一诊一室”;各病区也按照防控要求,全力为住院患者提供优质的医疗服务。

如今,该院各门诊、病区、医技检查、窗口、职能等科室已全部进入日常工作状态。(董献超)

胃癌患者十七年的劫后余生

3月12日,濮阳县鲁河乡60余岁的孔大爷因饭后腹痛、泛酸到濮阳惠民医院就诊,并坚持要找17年前为他治好病的朱大夫。然而,令他意外的是:17年前的朱大夫,现在已经是一名微创外科专家,是医院的副院长了。

事情还要追溯到17年前。17年前,46岁的孔大爷,因胃癌辗转转到濮阳惠民医院治疗。当时朱华青还是一名普通外科医生,是一名刚毕业不久的小伙子。了解到孔大爷的病史和其困难的家境后,朱华青为其安排住院并进行术前检查、会诊及讨论,最后为孔大爷成功实施了手术。

术后3个月复查,无明显异常! 术后半年复查,无明显异常! 术后1年复查,无明显异常! 术后3年、5年、10年复查,均无明显异常。

如今已经是术后17年了,孔大爷身体依然硬朗。此次孔大爷身体不适来到医院,经检查诊断为肠胃炎,对症治疗后即可痊愈。当朱华青拉着孔大爷的手问其身体状况时,孔大爷激动地一手抓着朱华青的胳膊,一手竖起大拇指说:“我现在身体可好啦,每年都出去打工挣钱,比一些年轻人身体都好,我要谢谢你朱院长,谢谢咱惠民医院。”

董献超 石义光

社会监督岗



欢迎社会各界就我市医疗卫生方面存在的问题向本刊编辑部反映,可直接与本刊记者联系。



主编:翟学选 电话:8990756
编辑:刘险峰 电话:15939389729
薛健 电话:18236060666
记者:管淑颖 电话:18236060666
电子邮箱:pyrbjkz8@163.com